

我市迎来今年首场大范围降雪

专家:对我市农业生产影响不大

信阳消息(首席记者 杨长喜)10日夜,我市各县区出现雨夹雪天气,预计本周末大范围降雪天气还将再次“光临”。此次降雪对我市农业生产有什么影响呢?昨日下午,市农技站相关专家在接受记者采访时表示,这次降雪对我市农业生产总体影响不大,但要科学做好田间管理,确保农作物顺利过冬。

市农技站站长王伟东告诉

记者,此次降雪对我市农业生产总体影响不大。他介绍说,目前我市小麦、油菜等农作物正处于越冬期,本次降雪对减轻小麦、油菜等农作物冻害发生和旺长势头具有积极影响,但仍要科学做好田间管理,确保农作物顺利过冬。同时,此次降雪易对露地蔬菜造成冻害影响,应做好防寒保温工作,可以在田间架设中、小拱棚,覆膜并

加草帘。蔬菜大棚要注意抢晴揭帘受光,注意通风,及时向畦面撒干细土等,以免土壤受潮和膜内水珠下滴。

王伟东表示,下一步,市农技站将积极组织技术人员深入田间地头,根据苗情,科学指导农户抓好冬季农作物田间管理,确保今冬明春蔬菜供应,同时为我市今年夏粮丰收打下坚实基础。



昨日,我市各地普降大雪,各有关部门也积极采取措施应对恶劣天气。图为当日上午,淮滨县公安交警大队王店中队交警冒雪来到王店超限站,提醒广大货车司机,雪天路滑视线差,车辆一定要低速慢行,确保安全。同时还为司机送上《道路交通安全宣传手册》。 王长江 摄

浅谈国有粮食企业改革与发展

徐民声

国有粮食企业在粮食流通中发挥着主渠道作用,是国家掌握粮源、实施粮食调控、促进农民增收的重要载体。随着粮食流通体制改革的进一步深化,地方国有粮食企业改革势在必行,国家粮食局把深化国有粮食企业改革作为重点改革之一,从而进一步加快推进地方国有粮食企业改革的步伐。

一、商城县国有粮食企业发展现状

商城县地处边远山区,基础条件差,粮源紧缺,企业普遍亏损,仓容条件差,人员多、职工收入低,历史包袱重,负债大,需要供养的内退人员生活费、社会保险费没有保障,人员断层,年龄普遍偏大,遗留的问题多,维稳任务十分艰巨。仓库年限已久,不能安全地保管粮

食,相当一部分资产多年闲置,得不到有效利用,部分国有资产流失。

2004年粮食企业改制后,商城县成立了17家粮油购销公司,经过发展,撤并4家。目前,有国家粮食储备库1家,国有控股粮食收储企业12家,国有粮油加工企业1家;有省级农业产业化龙头企业1家,市级农业产业化龙头企业2家。全县国有粮食企业总资产3.5亿元,总仓容量35万吨,目前总库存达27万吨(全部是国家托市收购粮),全县粮食部门干部职工370人。

二、存在问题和困难

通过对全县粮食企业的调查研究,发现制约商城县粮食经济发展的问题有以下几方面:1.企业经济效益差,稳定压力大。2.企业规模普遍弱小,布局不合理,生存能力差。3.改制

不到位,经营机制不活。4.人才队伍老化。粮食系统经营型、管理型、技术型人员缺乏,职工年龄老化,技术人员匮乏,制约了企业的发展。

目前,商城县国有粮食企业尚有一些资产可以用于解决自身困难,深化改革将成为国有粮食企业走出困境、步出低谷,实现转型发展的必然选择。

三、粮食工作面临的新形势

2015年是十八届四中全会后深入推进粮食流通改革和创新发展的关键之年,习近平总书记在中央经济工作会议上,深刻阐述了我国经济发展进入新常态的科学内涵。我们一定要把思想统一到中央关于经济社会发展和“三农”工作总体判断和决策部署上来,抓好用好新机遇,妥善应对风险和挑战,始终赢得粮食工作的主动权。

(作者单位:商城县粮食局)



崇德尚义 争当“最美”

周思源

信阳市连续两届开展“信阳市道德模范”和“最美信阳人”评选活动,在社会上引起强烈反响,为革命老区弘扬新风正气注入了新的动力。

信阳民风淳朴、人心向善,道德底蕴深厚。多年以来,信阳市委宣传部、市文明办等职能部门积极作为、不辱使命,营造了崇德尚义的浓厚社会氛围;全市人民自觉践行社会主义核心价值观,涌现出一批又一批道德模范和“最美”个人。他们当中,有的敬老爱亲、重德树贤,有的助人为乐、友善好施,有的爱岗敬业、无私奉献,有的诚实守信、珍惜荣誉等,以自己朴实的言行堆积成一张张令人感动、催人奋进的“信阳名片”,创造了精神文明领域的“信阳现象”。

新风正气是一个集体乃至一个民族和国家实现梦想、走向复兴的重要基础。当前,信阳正全面融入“四个河南”建设的热潮之中,当“先锋”、“能出彩”、“有魅力”需要有良好的社会环境作支撑。在精神文明建设的“长跑”中,我们要认清责任、奋勇争先,大处着眼、点滴做起,加强心灵洗礼、端正价值取向,遵守社会公德、强化职业道德、注重家庭美德,讲仁重义、知荣明耻、见贤思齐,争做社会主义精神文明建设的实践者推进者,以“美”的行为、“美”的形象彰显道德、诠释素质,使一件件细小的事情、一点点微弱的光亮汇聚成强大的正能量,继而感染他人、影响社会,筑起一座座道德丰碑。

宋代名儒杨时说:一德立而百善从之。只要我们时时崇德尚义,事事争当“最美”,久久为功,社会必将充满和谐,信阳定会更加美丽。

重拳出击

浉河区打击非法营运显成效

信阳消息(浉宣)为打击信阳市中心城区非法营运行为,规范道路运输市场,1月9日至11日,浉河交通运输执法大队根据市执法处和区交通运输局的统一安排部署,在中心城区开展了打击非法营运的专项整治行动。本次行动在体彩广场、中心医院路口和红军广场分别设置了检查点,执法人员们不顾

天气严寒,甚至冒着大雪坚持在执法检查的第一线,他们执法严谨、程序规范,体现了交通综合执法体制改革后新执法机构的铁军风貌。

截至目前,共检查纠正车辆108台,其中批评教育94台次,纠正疑似违法行为13台次,暂扣非法营运车辆1台,运输市场秩序得到明显改善。